
Compte rendu du Conseil D’école 
du R.P.I de Merceuil – Montagny les Beaune

VENDREDI 19 JUIN 2009

Présents : 
Equipe pédagogique : Mmes Bénard, Millot,  Bijard, Pato, Desfête et Loisy, monsieur Vercellone.
Les parents d’élèves élus : 
Noëlle Joly, Patricia Surrel,  Carole  Sermage, Béatrice Bochard, Angel Trameaux, Pascale Hacquart, 
Sophie Frater, Carole Bernard, Isabelle Kern, Christelle Clerc,  Annick Corredig, Vincent Rizet 
Invités : Madame Goislard, et monsieur Riond, Conseillers Municipaux de Montagny-les-Beaune, monsieur 
Caillot, conseiller municipal de Merceuil, monsieur Lalauze, conseiller municipal de Merceuil 

Invités excusés :, Madame TOP, Inspectrice de L’Education Nationale, madame Schietse, et monsieur 
Lamouche   enseignants,  M  Rebourgeon,  Maire  de  Merceuil,  M  Blin,  Maire  De  Montagny,  Madame 
Devigne, conseillère municipale de Montagny Christine Marme, Alexa Heinze,, représentants de parents.

LA RÉUNION EST OUVERTE À 18H15 PAR LA DIRECTRICE QUI ACCUEILLE LES REPRÉSENTANTS DES PARENTS D’ÉLÈVES ÉLUS ET LES 
DIFFÉRENTS MEMBRES DU CONSEIL D’ÉCOLE.

I.RENTREE 2009  

1. Du changement dans l'équipe pédagogique:  
Séverine Desfête laissera sa place à Madame Bonnet Sylvie, actuellement en poste à Bligny les Beaune.
Julien Lamouche quitte également l'école, madame Pato reprenant à mi-temps.
Séverine Schietse ne sait quant à elle pas encore si elle sera à nouveau affectée sur la décharge de 
direction.
Dominique Sarre, evs dans notre école depuis 3 ans, ne peut plus voir son contrat être renouvelé, malgré 
les interventions des enseignants et de l'inspection de Beaune auprès des personnes responsables de son 
recrutement. Il sera remplacé à la rentrée. Claude Rebillet est quant à elle reconduite pour sa dernière 
année.

2  EFFECTIFS PREVUS pour la rentrée 2009  

Niveau  de  classe/  année  de 
naissance

Village  d’origine : 
Merceuil

Village  d’origine : 
Montagny

TOTAL

Petite section
Enfants nés en 2006

13 6 19

Moyenne section
Enfants nés en 2005

19 7 26

Grande section 
Enfants nés en 2004

16 5  dont  une 
dérogation

21

66

CP
Enfants nés en 2002-2003

14 7  dont  une 
dérogation

21

CE1
Enfants nés en 2001- 2002

13 9 22

CE2
Enfants nés en  2000-2001

9 2 11

CM1
Enfants nés en 1999-2000

14 10  dont  deux 
dérogations

24

CM2
Enfants nés en 1998-1999

7 9  dont  une 
dérogation

16

89

TOTAL DES ELEVES DU RPI 160

Les choix de répartition ont été assez simples dans l'ensemble et guidés par la volonté de laisser les 
enfants, autant que possible, dans leur village d'origine.



Ainsi,  toutes  les  maternelles  ne  Merceuil  seront  scolarisées  à  Merceuil,  toutes  les  maternelles  de 
Montagny seront scolarisées à Montagny.
De même, en cm1, le découpage s'est fait en fonction du village d'habitation.

maternelle Répartition par classes Total 
Merceuil 13 ps  + 11 gs 24
Merceuil 8 ms + 15 gs 23
Montagny 6 ps + 7 ms + 6 gs 19

Élémentaire CP Montagny 21 CP 21
CE1 Merceuil 22 CE1 22
CE2 CM1 Merceuil 11 CE2 14 CM1 25
CM1CM2 
Montagny

10 CM1 16 CM2 26

160

TOTAL  D'ENFANTS SCOLARISES A MERCEUIL: 94
TOTAL  D'ENFANTS SCOLARISES A MONTAGNY:  66 ENFANTS

Nos effectifs se stabilisent (159 enfants cette année). Elle est conforme aux prévisions effectuées en cours 
d'année.
La répartition semble très satisfaisante, avec des effectifs par classe très acceptables.
Des mouvements ont lieu en cours d'année: inscriptions, radiations assez nombreuses.
A noter: un groupe d'enfants du voyage revient assez régulièrement et n'est pas comptabilisé ici.

3 BUS SCOLAIRE pour la rentrée 2009  
Les transports dépendent de la communauté d'agglomération et sont assurés par la société Kéolis.
  
Chaque élève en ayant besoin se verra remettre un formulaire de la communauté d'agglomération : les 
parents devront le compléter rapidement pour le retourner à l'école. Chaque mairie émet un avis favorable 
ou non. Les formulaires seront ensuite renvoyés à la communauté d'agglomération. 
Les cartes devraient quant à elle arriver à la rentrée: elles seront données aux parents afin qu'ils y collent 
la photo, puis redonnées à accompagnatrice du bus. 
A noter: les cartes du bus coûtent cher à la communauté: il convient donc d'en faire la demande seulement 
lorsque les enfants en ont réellement besoin. 
La répartition adoptée cette année permet de minimiser le nombre de cartes et donc le coût de revient pour 
la commune.

4 CANTINE GARDERIE  
La fréquentation toujours plus nombreuse des enfants risque de perdurer même si dans l'ensemble. Une 
forte proportion d'enfants fréquente la cantine en particulier.
Les parents sont invités à se faire connaître auprès des mairies dès qu'ils sauront le lieu d'affectation de 
leurs enfants.
A noter sur Montagny les Beaune:  départ à la retraite de Madame Bernard. C'est la personne du clsh qui 
la remplacera. Ce transfert s'accompagnera de changements dans les horaires  puisque désormais, la 
garderie ouvrira à 7H15 et fermera à 18H45.

Service de garderie en cas de grève: chaque commune reçoit les élèves en cas de grève dans les locaux 
de l'école ou de la garderie. Un service est mis en place si la part des grévistes représente 25 % ou plus.



5/ AIDE INDIVIDUELLE  
 L'organisation mise en route cette année sera pérennisée.
Ainsi: Sur l'école de Montagny les Beaune: le soutien a lieu les lundis, jeudis et mardis de 11H45 à 12H25, 
tandis que sur l'école de Merceuil,  il  a lieu les lundis et jeudis de 13H10 à 13H 50. les élèves seront 
convoqués  par  période  (entre  chaque  vacances).  La  semaine  précédant  les  vacances  ne  sera  pas 
consacrée au soutien mais aux bilans de ces interventions.
Cette année, la mise en place sera plus précoce à partir de fin septembre. L'année s'achèvera ainsi plus 
tôt.

6/ PROJET ECOLE NUMERIQUE  
A l’occasion du plan de relance, le gouvernement a décidé, sur
proposition du ministre de l’Education nationale, d’un effort sans précédent
pour les communes rurales afin de renforcer leur attractivité et lutter contre
la fracture numérique des territoires. 5000 écoles situées dans les
communes rurales pourront se doter d’un équipement et de ressources
numériques de qualité grâce à un effort budgétaire de 50 millions d’euros
pour 2009.
Le développement de ces « écoles numériques » permettra à la France
de combler son retard en matière d’équipement numérique dans
l’enseignement primaire et contribuera à répondre aux besoins liés à
l’enseignement et à l’accompagnement des élèves dans l’acquisition des
compétences et des connaissances prévues par les programmes, y
compris la certification par le B2i de niveau école.
Les écoles concernées par cette mesure seront situées dans les
communes de moins de 2000 habitants, en particulier les communes qui
seront qualifiées par l’INSEE de « rurales » (c’est-à-dire les communes qui
n’appartiennent pas à un ensemble urbain). Le nombre d’écoles à équiper
dans chaque département correspond à la part du département dans
l’ensemble des communes de moins de 2000 habitants disposant d’au
moins une école.

La commune de Montagny les Beaune et  Madame Millot  ont  monté le  projet  auquel la  commune de 
Merceuil a finalement voulu se rattacher. Les frais seront donc partagés.
Le matériel obtenu sera ainsi utilisé entre les différentes classes: 2 tbi + vidéoprojecteurs+ pc reliés, 8 
ordinateurs portables, une imprimante...
Vu le devis, L'état subventionnerait à hauteur de 9000 euros, ce qui laisse 2300 euros à la charge de nos 
deux communes.
La commission d'attribution aura lieu le 26 juin prochain. Nous espérons que notre cas sera retenu.
L'arrivée éventuelle de ce matériel nous fait d'autant plus regretter le départ de monsieur Sarre car rien ne 
garantit qu'un evs compétent en informatique ne sera recruté.

II/ BILAN DE L'ANNEE 2008-2009

1/ EVALUATIONS
Le deuxième conseil d'école était consacré aux évaluations cm2 qui avaient eu lieu au mois de janvier.
Les ce1 ont passé le même genre d'épreuve fin mai.
Ces évaluations nationales étaient difficiles en lecture compréhension, calcul, résolution de problèmes. 
Elles présentaient des exigences en grammaire et calcul assez poussées. Ce constat semble avoir été le 
même dans beaucoup d'écoles de notre secteur.
Le codage en O ou 1 (juste ou faux) a eu pour conséquence de mettre à même niveau des enfants pour 
lesquels la compétence est à revoir totalement et des enfants qui sont en cours d'acquisition de cette 
compétence, ce qui est regrettable.
Dans l'ensemble, le petit groupe de 13 ce1 de notre école a été mis en échec lors de ces évaluations 
puisque seuls trois d'entre eux enregistrent une réussite de 66% et plus en français et mathématiques. Une 
forte proportion obtient moins de 50 % de réussite aux exercices.

2/ MANIFESTATIONS SPORTIVES / PROJETS SPORTIFS

● les classes élémentaires ont participé au cross organisé le 29 mars à Meursault. Ils ont fait une 
belle course et ont rempli pour la plupart leur contrat de départ. Nous remercions les municipalités 
pour la coupe offerte aux enfants. 



● City Raid des Cm le 6 avril 2209. Course d'Orientation dans la ville de Beaune et questions sur les 
différents  lieux  (tribunal,  hotels  particuliers...).  Le  thème  choisi  était  l'Europe,  les  élèves  de 
Montagny représentaient l'Irlande. Ce city raid réunissait plus de 400 enfants répartis par équipe de 
6. 

● Rencontre  athlétisme de Sainte Marie La Blanche le 28 mai 2009: ateliers courses de vitesse, 
lancers, saut en longueur/triple bond. Relais finale. Les enfants de cycle 2 (cp et ce1) ont remporté 
le challenge qui sera remis en jeu l'an prochain. Première participation de l'ensemble des classes 
élémentaires de l'école. A refaire!!!

● stage  voile  des  Cm  à   Montagny  du  15  au  23  juin  2009.  Pratique  de  la  voile  et  étude  de 
l'environnement  du  lac  avec  Ghislain  Brugnot.  Plusieurs  objectifs  à  cette  activité:  respect  des 
consignes, coopération, humilité, gestion de ses émotions, confiance en soi... Les élèves se sont 
néanmoins  montrés  assez  indisciplinés.(manque  d'écoute  et  non  respect  des  consignes).  Une 
compétition appelée « Vent des globes » entre écoles a été mise en place dans le cadre de cette 
semaine de stage.

● Sécurité routière à Vélo: le 11 juin 2009 à Combertault. Bilan très mitigé de cette intervention. Les 
cm2 ont néanmoins pu tous être validés.

● A venir pour la classe de Cm: rencontre musico-sportive avec l'école de Demigny le lundi 29 juin 
2009. Tournoi de jeux traditionnels et chants.

●

3/ PROJETS CULTURELS

● école et cinéma: un nouveau film a été vu par les classes de ce2- cm1 et cm1 cm2: Paï.
  Film néo-zélandais en version originale. Très beau film qui a fait l'unanimité auprès des élèves 
et de leurs enseignants malgré un début difficile. (histoire d'une jeune Maori non désirée à la 
naissance puisqu'on attendait un garçon futur guide spirituel du peuple. Elle va être élevée par 
ses grands-parents car sa mère meurt en couche (avec son jumeau) et son père s'exile en 
Europe. A force de courage, de tenacité et d'intelligence, cette petite fille va prouver à son 
grand-père, chef du clan, qu'elle peut être ce guide bien qu'elle soit une fille.

● Théâtre:  le 16 avril 2009 les cm sont allés voir « Nam Bok le Hableur », une nouvelle de Jack 
London. Les élèves ont ainsi pu découvrir le théâtre et ce que peut être une adaptation théatrale. 
Acteur remarquable, dans un décor très dépouillé, présentant la vie chez les indiens à l'époque de 
la ruée vers l'or.

● récréart: Projet culturel pris en charge par la communauté d'agglomération de Beaune qui permet à 
des classes de travailler 6 séances avec un artiste reconnu sur un thème donné. Cette année: hier, 
aujourd'hui et demain. Les deux classes concernées sont très satisfaites de la démarche artistique 
proposée, de l'impact sur les enfants, et du résultat plastique;

■ La classe de  cp a travaillé en  sculpture avec Gilles Rocchia sur la notion de volume. A 
partir de Branches de bois et de fil bleu, et après tout un travail sur le 3d, les élèves ont 
constitué deux sculptures collectives qui, actuellement en exposition à la BM de Beaune, 
prendront naturellement leur place dans un massif de fleurs de la commune de Montagny 
les Beaune. 

■ La classe de ce1 ce2 a travaillé en photographie avec Jean Pierre Carnet. Deux axes de 
travail  ont  été  suivis:  création  de  photographies  numériques  à  partir  de  photos  très 
anciennes  (reprise  de  la  mise  en  scène  et  réactualisation),  et  création  de  photos 
argentiques  à  l'aide  de  Sténopés  en  s'inspirant  cette  fois  de  photos  d'artistes 
contemporains;

En lien: le 26 mai 2009  les  ce1 ce2 se sont rendus à  Chalon sur Saône au musée Denon où une 
intervention de qualité sur les outils du lithique leur a été faite,  puis au  Musée Nicéphore Niepce où ils ont 
pu réinvestir  et  enrichir  leurs connaissances  sur la photographie. Deux musées d'une grande qualité. 
Cette sortie a été prise en charge par l'association des parents d'élèves .



Point d'orgue de ce projet récréart::  visite de l'exposition à la bibliothèque municipale de Beaune le 
mardi 16 juin 2009 afin de découvrir les travaux des 15 autres classes participantes, à la fois en danse, 
théatre, cinéma, peinture, sculpture...

● classe d'eau pour les  ce1 ce2: projet depuis décembre de découverte de la Dheune au fil des 
saisons.  Thème du  projet:  mieux  connaître  la  Dheune pour  mieux  la  protéger.  Animations  de 
Nathalie Damy. Point d'orgue le  04 juin 2009 avec la fête de la Dheune regroupant l'ensemble 
des classes ayant participé au projet. Chacune ayant préparé des ateliers en lien avec leur propre 
projet les élèves ont pu participer à de nombreux ateliers au cours desquels ils ont consolidé leurs 
connaissance de la rivière ou découvert de nouvelles choses.

● Sortie des maternelles: les trois classes de maternelle du RPI se rendront toute ensemble au parc 
zoologique  de  Romanèche  Torrens  le  lundi  29  juin  prochain.  De  nombreux  parents 
accompagneront cette sortie.

4/ MANIFESTATIONS

La kermesse : elle aura lieu le vendredi 26 juin à Montagny au soir. Tout le monde y est invité, y 
compris  les  municipalités.  Début  des  festivités  17H30:  jeux  pour  les  enfants.  18H30  19H30: 
spectacle des enfants. 19H30 20H30: jeux et tombola avant apéritif et repas du soir.

III. RELATIONS AVEC LES MUNICIPALITES

● Il  nous  a  été  conseillé  d'envisager  avec  les  mairies  la  mise en  sécurité,  pour  le  temps  des 
vacances d'été, du matériel onéreux. Il serait effectivement positif que chacun des locaux scolaires 
soit  correctement  fermé   afin  d'éviter  toute  tentation  et  que  le  personnel  municipal  vérifie 
régulièrement la présence du matériel dans les écoles. 

● La mise en place du document unique d'évaluation des risques dans les écoles est l'occasion 
de mettre l'accent sur la coopération directeur/enseignant/ mairie sur les problèmes de sécurité au 
sein des établissements scolaires. Merci aux mairies de leur coopération et de la transmission des 
rapports demandés. Une commission de sécurité doit notamment passer le jeudi 25 juin après-midi 
sur Merceuil afin de vérifier l'ensemble de nos installations, en particulier suite à l'ouverture des 
deux nouvelles classes. Quoiqu'il en soit, il est du devoir de chacun de signaler toute anomalie ou 
toute installation qui pourrait paraître dangereuse pour les enfants de notre école.

● Nom des écoles de Merceuil: il nous a té confirmé que la mairie de Merceuil avaient opté pour les 
propositions du conseil des maîtres en matière de noms d'école: ainsi va-t-on désormais nommer 
nos trois site école du tilleul, école des cerisiers et école du grand sapin. Des panneaux seront 
installés. (présentation du modèle choisi)

● projet  de construction de l'école de Montagny:  les conseillers  municipaux de Montagny les 
Beaune présentent en quelques mots l'état d'avancement du projet d'école: ce projet se compose 
de deux nouvelles classes et d'un clsh. La démarche s'est un peu compliquée car la communauté 
d'agglomération intervient. L'acte d'achat du terrain est conclu (2 hectare entre l'école actuelle et 
l'autoroute). La municipalité planche actuellement sur le choix de l'architecte et du maître d'oeuvre. 
Les mois à venir seront consacrés à la définition du projet avec cet architecte. Les commandes 
devraient être passés d'ici mi 2010 pour une rentrée en 2011.

● travaux et matériels: 
■ merceuil

 école du grand sapin:
■ préfa 1: problèmes récurrents de fuites d'eau qui abîment le matériel de la classe 

et le plafond. La porte a été réparée, mais la municipalité signale qu'elle avait été 



tordue:  les  enfants  ont  relaté  un  problème  avec  le  remplaçant  de  madame 
Desfête qui aurait donné un coup dans la barre.

■ Préfa 2: des prises électriques seraient les bienvenues en fond de classe pour 
réaménager l'espace en vu de l'accueil d'un nombre plus important d'enfants à la 
rentrée prochaine.

■ Cour: Les parents demandent à nouveau si  les graviers de la cour vont être 
changés. (cf cr n°2). La municipalité informe que les travaux d'extension de la 
cour dont il était question au départ ne sont plus d'actualité.

 École des cerisiers: le sol des sanitaires mérite d'être repeint car il a pris l'humidité. Il 
serait nécessaire de résoudre le problème d'écoulement d'eau dans le toilette du 
fond qui,  de ce fait,  est  systématiquement condamné. Cela viendrait  d'un soucis 
avec le local des pompiers.

■ Montagny: 
● les tableaux demandés en maternelle devraient arriver. 
● La municipalité propose également de participer à l'achat d'un podium de 60 m² pour la 

fête de l'école à la vente aux enchères de la ville de Beaune. Prix de départ 100 euros. 

Nous tenons à remercier la municipalité de Merceuil pour le prêt de la salle Jobard.La séance est levée à 
20h15.
Signature de la directrice :  
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